

新用工主体和形式的劳动合同将有法可依

新华社北京8月5日电(记者刘铮)民办基金会、合伙律师事务所、机关事业单位编制外聘用人员……为应对这些新用工主体和形式的不断出现,劳动合同法扩大了劳动合同的适用范围,使其有法可依。

记者从劳动保障部了解到,随着社会的发展和客观情况的变化,需要对劳动合同制度进行相应改革。民办非企业单位、基金会、合作或合伙律师事务所等新

的单位类型出现,对这类单位与其劳动者之间的权利义务关系如何规范缺乏法律规定。

当前,一些国家机关、事业单位、社会团体在编制外聘用人员时,并没有与劳动者订立劳动合同;国家正在事业单位试行人员聘用制度,这也是一种双向选择的用人制度,合同的订立、履行、变更、解除、终止等行为也需要依法规范。

“从建立统一的劳动力市场的角度考虑,需要将除公务员以

外的其他单位劳动者纳入同一用人制度。”劳动保障部有关负责人表示。

鉴于这些新的情况,劳动合同法在劳动合同的适用范围中增加了民办非企业单位等组织及其劳动者;明确了事业单位与实行聘用制的工作人员之间也应订立劳动合同,但考虑到事业单位实行的聘用制度与一般劳动合同制度在劳动关系双方的权利和义务、管理体制方面存在一定差别,因此允许其优先适用特别规定。

劳动合同法还明确规定,国家机关、事业单位、社会团体和与其建立劳动关系的劳动者,订立、履行、变更、解除或者终止劳动合同,依照劳动合同法执行。也就是除公务员和参照公务员法管理的人员,以及事业单位中实行聘用制的工作人员外,国家机关、事业单位、社会团体与其他劳动者均应当建立劳动关系,并执行劳动合同法。

未来三天 西北地区东部华北东北 将有明显降水过程

新华社北京8月5日电(记者孙侠)中央气象台5日发布预报,预计未来三天,我国西北地区东部、华北、东北将有明显降水过程,江南、华南中北部仍有高温天气。

预报显示,受冷空气与暖湿气流的共同影响,未来三天,西北地区东部、内蒙古中东部偏南地区、华北大部、东北地区中南部、黄淮以及四川盆地东部等地将有中到大雨或暴雨,局部地区有大暴雨;上述地区局部还可能伴有短时雷雨大风或冰雹等强对流天气。受今年第6号热带风暴影响,近两三天,华南南部地区将出现强降雨天气。

未来三天,四川东部和南部、重庆、贵州东部、湖北、江南大部、华南中北部以及新疆吐鲁番盆地和南疆盆地等地的部分地区将有35℃—37℃的高温天气。其中,江南中南部、华南北部、新疆南疆盆地和吐鲁番盆地的最高气温可达37℃—39℃,吐鲁番盆地局部地区可达40℃以上。

另悉,中央气象台5日发布高温中暑气象等级预报,预计6日白天,江南中南部、华南北部等地较易发生中暑。其中,浙江西南部、福建西北部、江西中部以及湖南南部的部分地区易发生中暑。中央气象台提醒上述地区注意采取防暑降温措施。



宜万铁路野三关隧道 发生特大透水事故

8月5日,一名被困人员(左)被救出。

当日凌晨,宜(昌)万(州)铁路野三关隧道发生特大透水事故,52名工人被困。经过铁道部门与湖北恩施土家族苗族自治州有关方面全力抢险施救,目前已有43名被困工人获救,其余9名被困人员的营救工作仍在紧张进行中。

新华社记者 郝同前 摄



上海迎来世博会倒计时 1000 天

8月5日,上海黄浦区半淞园社区的老妈妈腰鼓队在社区新建的“世博街”上跳起腰鼓舞。当日,中国2010年上海世博会迎来开幕倒计时1000天。

新华社记者 任珑 摄

铁道部: 客车晚点铁路部门要及时向旅客公告

新华社北京8月5日电(记者齐中熙)记者5日从铁道部获悉,针对汛期水害、设备故障等因素导致部分旅客列车晚点的现象,铁道部要求全路加强运输组织,确保全路运输秩序平稳有序。一旦发生客车晚点,各级铁路部门要及时向旅客公告,并积极为旅客办理退票、改签等事宜,要耐心细致地做好解释工作,争取旅客的理解和支持。

当前正值暑运客流高峰期和防汛关键时刻,铁道部要求各铁路局严格落实汛期安全行车措

施,加强水害处所抢修工作,一旦发生水害断道,主要领导要立即赶赴现场,组织指挥抗洪抢险,最大限度地减少水害对行车的影响。

对晚点、迂回等客车信息变化情况,要准确掌握信息,做好相邻铁路间信息互通;对晚点客车,各铁路局领导要上台盯岗;对循环晚点的客车,要迅速采取立折等措施,大力压缩作业时间,加强赶点,尽快组织恢复正点运行。

针对始终高位运行的客流需

求,铁道部要求各铁路局密切关注客流变化,加强客运及售票组织,统筹安排能力,充分利用好图定客车和临客能力,缓解客流高峰压力。要加强售票的组织管理,做好票额席位复用,不断提高席位利用率。

另外,要维护好站车秩序,切实做好天桥、地道等重点部位的旅客疏散,避免拥挤摔伤等意外事故的发生。加强对旅客列车餐饮卫生及乘车、候车环境检查监督力度,为旅客出行创造良好的条件。

吉林市建立专门面向农民的技术职称评定制度

新华社长春8月5日电(记者褚晓亮)吉林省吉林市人事局、农委等部门日前联合印发了《吉林市农民技术人员职称评定办法(试行)》,今后,凡属农民身份、在吉林市农村生产第一线直接从事相关专业技术工作的农民技术人员,均可申报评定农民技术人员职称。

吉林市人事局有关负责人介绍,申报人员的工作实绩、技术水平、解决实际问题的能力以及经济社会效益,将成为农民技术人员职称评定的主要依据。农民技术人员职称的等级设置分为初级、中级、高级,分别为农民技术人员、农民助理技师和农民技师以及农民高级技师。取得职称的农民

技术人员,可享受相关待遇,包括乡镇农业基层服务组织招聘农技人员时,优先从具有相应农民技术人员职称的人员中挑选;取得高级职称的人员,可作为项目第一负责人申报引进国外人才项目或农业引智成果推广项目;纳入各级政府表彰奖励范围,并可享受补贴或津贴。



美众议院通过

2008财政年度常规国防预算

新华社华盛顿8月5日电 美国国会众议院5日通过了总额为4596亿美元的2008财政年度常规国防预算,参议院将在今秋对预算进行表决。

这项从今年10月1日开始的2008财政年度常规国防预算,当天在众议院以395票赞成、13票反对的表决结果获得通过。根据这一预算,将增加美国民警卫队和预备役部队购买装备的费用,改善军队的医疗和住房条件,同时将扩招陆军和海军陆战队士兵1.2万人。

此项常规国防预算并不包括布什政府提出的用于伊拉克和阿富汗战争的费用。

参与奸杀一伊拉克少女的 美军士兵被判110年监禁

据新华社华盛顿8月4日电(记者潘云召 杨晴川)据美国媒体4日报道,肯塔基州坎贝尔堡一军事法庭当天判处在伊拉克犯有强奸罪和谋杀罪的美军士兵杰西·斯皮尔曼110年监禁。

斯皮尔曼今年23岁,3日晚被军事法庭宣判犯有强奸罪、阴谋强奸罪、非法侵入民宅罪以及谋杀罪等。斯皮尔曼此前已对妨碍司法、纵火、错误焚尸以及酗酒等指控认罪,但不承认强奸和谋杀等罪名。由于斯皮尔曼的辩护律师此前与检方已达成认罪协议,斯皮尔曼认罪之后,法庭将减少他在监狱中的服刑期。

检控方此前公布的起诉书说,2006年3月12日,5名隶属于美军第101空降师的士兵在看到14岁的伊拉克少女贾纳比后,开始谋划闯入她家将其强暴。这些士兵将贾纳比奸污后又杀害了她及其父母和妹妹,最后纵火焚尸,企图掩盖罪行。

据报道,斯皮尔曼是参与此案目前被判刑期最长的一人。

欧盟宣布

禁止英国出口牛、羊、猪及相关制品

据新华社布鲁塞尔8月4日电(记者刘秀荣)在英国一农场2日发现口蹄疫疫情后,欧盟委员会4日宣布,将从6日起禁止英国出口牛、羊、猪等偶蹄动物及相关制品。

欧盟委员会4日发表公报说,英国有关部门当天已通知欧盟委员会,在英格兰南部的萨里郡吉尔福德附近的一农场暴发口蹄疫,英国政府根据欧盟的有关法规随即下令屠宰该农场牲畜,并在附近设立方圆3公里的保护区和方圆10公里的监视区,还下令全国禁止牛、羊、猪等偶蹄动物的放养和运输。

据悉,欧盟其他成员国从4日起已停止进口英国的牛、羊、猪等偶蹄动物及相关制品,美国和日本也决定停止进口英国牲畜。

科学家发现

赤道直径小于原先测定值

新华社东京8月5日电(记者钱铮)一个国际测量小组最新发现,地球赤道的直径要比原来人们认为的要短。

《日本经济新闻》5日报道说,日本信息通信研究机构、国土地理院等机构参与的国际研究小组4日公布了最新版《国际地球参考框架》。该框架汇编了射电望远镜、全球卫星定位系统的多种数据分析成果。根据计算,地球赤道的直径要比原先测定的数值短5.1毫米。

地球并非完美的球体,而是南北两极稍扁、赤道略鼓的椭球体,一般认为地球赤道的直径为12756.274公里。

精确测定地球的大小具有重要意义,如研究全球气候变暖带来的冰川融化究竟使海平面上升多少等问题,都要求地球数据精确度达到毫米级。本次测定结果将为此类科研提供帮助。